

為西班牙納瓦拉大學 附設醫院獻愛

自從新冠病毒肺炎在歐洲肆虐以來，西班牙深受影響而災情慘重。位於西班牙北部的納瓦拉大學附設醫院 (Clínica Universitaria de Navarra) (www.cun.es) 也在網路上大聲疾呼，請求巨額的經濟援助，因醫療防疫用品極度匱乏，前線醫護人員身陷險境。

2020年6月10日

拋磚引玉,期待慷慨的回應

該醫院的前線戰士傳來他們的心聲：

「我們不是英雄，我們也不認為自己是英雄。我們和你們一樣是普通人，我們感到恐懼、疲倦、悲傷、對未來的不確定感，更深怕感染別人和被人感染的危險。一個多月來，不顧一切的付出，身心疲憊、煎熬至極；即使休息時，心也無法與病人、病房切斷。見證了從所未遭遇的苦難、悲慘。情況的未知和病毒的不確定性，我們專業的醫學人員明白。我們極力對抗疫情，在極少的空閒裡，我們盡力學習和了解新冠病毒。我們許多人遠離了自己所愛的人，承受著被感染的危險……」這所大學是根據主業團創辦人聖施禮華的基督徒理念而興辦的，醫院的座右銘是：無論病人活著或是離世的時候，都盡力尊重維護每一位病人的權益及尊嚴。在當下水深火熱之際，一定是人滿為患、一位難求。根據該醫院最新報導，他們費盡心思重新安排加護病房，讓家人能

「全副武裝」的穿過「安全地帶」與病房中的親人做臨終告別。

看到這些訊息，我們一些主業團的夥伴決定發起為該醫院募款的活動，希望親朋好友能慷慨解囊，但想到自己相當有限的資源及能力，決定提供義賣手工餅乾和布丁，以拋磚引玉，相信能引起大家多一些慷慨的回應。

獻上熱情，化祈禱為行動力

我們在朋友Line群組貼出募款簡介之後，意外的在幾天內就收到許多的詢問和關心，原來很多朋友自動的把我們的訊息轉貼在他們的群組裡，許多人充滿善意的告訴我們，他們最近才響應了呂若瑟神父為義大利的捐款，或已為教會其他的團體捐款，但是他們會為我們的活動祈禱。有人則表示雖然他們已經捐過了，但還是願意盡微薄之力，並用眾志成城的信念來鼓勵我們。

有些朋友自動的以行動響應。一位西班牙文老師極力想為自己的國家進一份力，因為她是烹飪高手，但由於時間有限，只能做了一些瓶裝的辣紅醬和大蒜白醬(配薯條)義賣，大受學生喜愛。她也在課堂上錄影了同學們用西文慰問鼓勵醫護人員的短片，超純真的。她也意外的收到一位同學給她的一個信封，上面寫著：「請幫忙我把這口罩和500塊錢交給你西班牙的朋友。這500塊錢是我不喝飲料、不亂吃宵夜存起來的，這是我第一次存錢成功，因為以前都沒有動力.....」

愛的教育,讓孩子也懂愛

有位團員寫了Line給一位熟朋友的五位小朋友，3歲到13歲，她說「請大姊為你們讀一下、解釋一下我們募款的簡介。我知道你們上次為屏東燈會做了很大的奉獻。希望你們這次能打破自己捐壓歲錢的記錄。想一想，也許在西班牙的某一個角落，有一位和你們年紀差不多的小朋友，因為你們

捐的錢，而分到一個呼吸器，存活了下去……，天主深愛大方的小朋友喔！」她知道這些孩子們父母兩邊的長輩親戚都很寵愛這幾個調皮可愛的孫輩，在過年的時候會給他們相當可觀的壓歲錢，媽媽為了養成他們節儉的習慣，從小就替他們各開一個銀行戶頭，存摺由大人保管，通常不再給零用錢，需要時父母幫忙提款，他們也不怎麼用錢，所以他們的存款就不少了。孩子收到Line之後，記得他們最近才捐出所有的存款，幫忙一位大陸的孤兒做耳朵移植手術的花費。他們急著要集資，問媽媽怎麼能賺錢？媽媽回答他們說：「好好完成一件家務事，就付薪10元。」他們立刻認真執行。大孩子問「一台呼吸器要多少錢？」他們很想存到可以買一台的錢，於是上網查了一下：「台幣29,000！」那位團員提出了建議：「那就先貸款給他們吧！」孩子們一口同意這個建議，他們說慢慢賺錢來不及了！他們要合捐一台呼吸器。大人們當然不能輸給孩子囉！因為「一

一切都是天主的！有機會能幫助別人是我們的福氣！」他們全家的慷慨除了我們感恩之外，也是深深值得學習和讚賞的。

以愛還愛，流轉生生不息

另有一個朋友敘述了他募款的經過：「我打電話給一位曾導演民歌手及歌星多年，現因全心全意照顧中風的老母而放棄了事業的老朋友，問候她母親的近況，當她聽到募款一事，二話不說，放下電話就匯了一筆可觀的捐款，不改一貫灑脫風格的她，留下這幾句話：『我感謝當年在鳳山的一位西班牙神父，帶領我爸媽受洗，並創辦聖歌隊……這個聖歌隊至今仍影響著爸媽身邊最好的朋友們，所以這筆錢是幫爸媽做出的一些貢獻！』」

有一位退休的黃老師，陪她的母親一起住在陽明山的至善安養護中心，看到朋友轉給她的募款訊息，她勇敢地在至善每日的晨禱和領聖體儀式之後，跟在場的幾位教友分享這善舉，

至善關懷師美雪也提及家母生前住在至善時，樂於助人的小故事。出乎黃老師意料之外，每位長者都紛紛的慷慨解囊，甚至那天缺席，後來聽聞消息的教友們，也託她匯款，最後一刻，連中心主任也加入，成全了黃老師想要捐一筆整數的心意。

互助信念，為主愛作見證

教宗方濟各寫了一首短詩：「河不喝自己的水，樹不吃自己的果實，太陽的光芒並不會照耀到自己，而花朵所散發的香氣也不是為了自己。為他人而活，是大自然的法則。人們生來就是互相幫助的，不管遇到多少困難……」這次募款的經驗更肯定了教宗的信念：當人遇到困難時，其他的人都會互相幫助的。我深信人人都有一顆想行善的心，往往卻缺乏表達的機會。我們打心底感謝所有捐款和參與義賣的朋友，願天主百倍的賞報你們每一位。

最後，我們附上納瓦拉大學附設醫院收到捐款後的短函：「對於你們籌款的努力，我們由衷的感激。相信每筆捐款背後都有一個令人興奮和鼓舞的故事。非常感謝你們主動的幫忙。請代表我們感謝他們每一位。我們保證將以最恰當的方式使用這筆錢，來抵抗這場深具破壞性的、新冠肺炎的大流行。」

轉載自台灣天主教週報590期
(20200517)

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/wei-xi-ban-ya-na-wa-la-da-xue-fu-she-yi-yuan-xian-ai/> (2026年2月2日)